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Bc. Zdeňka Coufalová 
Paní Zdeňka Coufalová se narodila 18. 5. 1958 v Pelhřimově. Do České Lípy se nastěhovala se 
svým mužem a dvěma dětmi v roce 1981, kdy jí bylo 23 let. V Pelhřimově ještě stihla 
vystudovat gymnázium a nastoupit do práce jako učitelka mateřské školy (MŠ). Této profesi 
se pak věnovala po celý život. Postupně si dodělávala vzdělání (pedagogika, speciální 
pedagogika, management). 

Brzy po nastěhování do České Lípy se společně s manželem začali stýkat s lidmi kolem Charty 
77. Navštěvovali se obvykle v bytech disidentů, kde debatovali nad politickou situací, 
náboženskými otázkami, občas měli šanci zhlédnout domácí představení zakázané herečky 
Vlasty Chramostové. Netušili, že se mezi nimi vyskytují spolupracovníci StB, kteří na ně 
donášejí. Paní Zdeňce to začalo docházet teprve ve chvíli, kdy se musela zpovídat před 
posudkovou komisí z toho, proč nejsou její děti v pionýru, proč navštěvují kostel, s jakými lidmi 
se stýkají, proč nechodí na oslavy 1. Máje. Naprosto nevhodná se jí zdála otázka, proč chce 
studovat speciální pedagogiku, zda „se chce pitvat v narušených dětech“. Obávala se, aby 
nebyl její muž odhalen, že tajně opisuje samizdatovou literaturu, vede „antipolitické“ řeči, 
poslouchá zakázané zpěváky, navštívil pohřeb básníka Jaroslava Seiferta, či jel s celou rodinou 
položit kytičku na hrob Jana Palacha (to se ovšem nepovedlo, policií byli vráceni od Všetat zpět 
domů). 

Jako zázrak se jevilo paní Coufalové, když jí bylo nabídnuto místo ředitelky MŠ. Bylo to sice 
v malé vesnici nedaleko Mimoně – v Novinách pod Ralskem, ale i tak, nebyla přeci v KSČ a 
musela kolikrát napravovat „pošramocenou pověst“ svého muže. Ráda se ale ujala role 
ředitelky, jen měla obavu z řečí svého manžela, který jí do Novin jezdil vypomáhat s úpravami 
školky a při té příležitosti „školil“ tamní personál v politických otázkách. Jeho názory ale nebyly 
kupodivu zcestné, politický režim padl a Václav Havel – velký hrdina všech disidentů - se 
skutečně stal prezidentem. 

Schopné paní Coufalové bylo potom v roce 1989 nabídnuto, aby se zúčastnila konkurzu do 
nově postavené MŠ na sídlišti Lada v České Lípě. Konkurz paní Zdeňka vyhrála a školku vede 
do současných let, i když je už v důchodu. Svá studia speciální pedagogiky zde uplatnila 
vrchovatě – hned od počátku se začala věnovat dětem s mentálním postižením, zavedla pro 
ně speciální třídu, vnášela do výchovy prvky Montessori pedagogiky, když se do města začali 
stěhovat cizinci, i s jejich vzděláváním si věděla rady. Po celou dobu nezapomínala na spojení 
výuky s přírodou. Své kolegyně se snažila vést tak, jak jí bylo po celý život přirozené: 
spravedlivě, přísně, náročně. Vždy uměla říct, co si myslí, každého vyslechnout a snažit se mu 
pomoci, a také dobře odměnit toho, kdo si to zaslouží.  

Paní Coufalová celý život ráda četla, zajímala se o historii, kulturu, přírodu, turistiku, práci na 
zahradě. Všechny své koníčky uměla vždy výborně skloubit s péčí o rodinu a zaměstnáním. 

 


